

首战  
前瞻

QIAN ZHAN

战胜伤病与压力  
誓取开门红

作为东道主,中国男篮享受到了此前很难想象的红利,被分到一个实力相对最弱的小组,外界普遍认为“想不出线都难”。但是,再好的签位,也需要一场一场认真地打,才能获得出线权。31日与科特迪瓦队的世界杯首秀,对中国男篮来说,就是一场非赢不可的比赛。

科特迪瓦队是最后一支入围世界杯正赛的非洲球队,他们的世界排名只有64位,是世界杯32强中最低的。更重要的是,因为奖金和医疗保障不到位,他们此前还闹起了罢训,这严重影响了球队的备战。面对这样一个实力有限且军心不稳的对手,如果不能挟主场之威拿下开门红,对球队的士气会是一个很大的打击,这是中国男篮绝对不允许出现的情况。

尽管从历史战绩和两队现状来看,胜利的天平都明显向中国男篮倾斜,但中国男篮也不能有丝毫大意。一方面,作为一支球风硬朗的非洲球队,科特迪瓦队并非不堪一击,队中更有前辽宁男篮外援汤普森、前山东男篮外援拉米扎纳和前福建男篮外援迪亚贝特这些老熟人,他们对CBA的熟悉程度都会帮助科特迪瓦队给中国男篮制造麻烦。

另一方面,伤病已经成为中国男篮的大敌。在被问到世界杯上最大的困难时,中国男篮主教练李楠直言:“困难会很多,首先是伤病。从集训到现在,我们一直在受伤病困扰,在世界杯上,我们希望远离伤病。”此外,主场作战对中国男篮而言也会是一柄双刃剑,就看球员能不能顶住压力,正如李楠所言:“本届男篮世界杯在我们家门口举行,是压力也是动力,而且我们这支队伍年轻球员太多,很多都是第一次打世界大赛,他们需要学会把压力转化为动力。”

本报记者 李翔 29日电自北京